



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 декабря 2025 года, № 250 (9094)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Регион, находившийся в сложной ситуации, превращается во всесторонне развитую территорию

Президент Шавкат Мирзиёев 2 декабря в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ и определения задач на перспективу посетил Джизакскую область.



В начале визита глава государства ознакомился с работой по созданию современной и удобной дорожной инфраструктуры.

С целью соединения областного центра с международной автомобильной трассой М-39 за счет почти 290 миллионов сумов построен новый путепровод протяженностью 700 метров и 4-километровая автомобильная дорога, которая способна пропускать свыше 14 тысяч транспортных средств в сутки.

Ранее жителям приходилось пользоваться 25-километровым объездом для въезда и выезда из города. Благодаря новому объекту расстояние сократилось до 4 километров, решена проблема заторов на старом участке. Это имеет важное значение не только для водителей, но и для предпринимателей, логистики и сферы услуг.

Путепровод, возведенный по современной технологии из металлических конструкций, рассчитан на 100 лет эксплуатации. Для сравнения: традиционные железобетонные сооружения обычно служат около 50 лет, то есть срок службы увеличен вдвое.

Еще одним важным аспектом проекта стало устранение необходимости перекрывать движение автомобилей при прохождении пассажирских и грузовых поездов. Сооружение путепровода существенно облег-

чает движение автомобилей, включая спецтранспорт — скорую помощь, пожарные и оперативные службы.

Здесь же Президенту была представлена информация о реализации проектов атомной энергетики.

В настоящее время в Джизакской области начато строительство интегрированной атомной электростанции, включающей два маломощных и два крупных реактора. На нынешнем этапе ведутся активные работы по рытью котлованов под здания реакторов. Параллельно осуществляется подготовка строительной базы: выравнивание территории, бетонирование, установка арматуры. Для строителей возведен временный жилой комплекс.

Были представлены планы по локализации производства необходимых для АЭС строительных материалов, а также расширению подготовки кадров в высших учебных заведениях.

Представлена концепция строительства моногорода для специалистов будущей станции и членов их семей. Городок, расположенный в 16 километрах от строящейся станции, будет рассчитан на 10 тысяч жителей и включит всю необходимую инфраструктуру, социальные и сервисные объекты.

Президент ознакомился с мастер-планом и проектами ренова-

ции въездной части города Джизака.

В рамках программы реновации планируется строительство вместо устаревшего жилого фонда современных, комфортных и безопасных домов. Представлены проекты строительства здания IT-центра, центра ремесел, реконструкции отдельных комплексов и благоустройства оживленных улиц.

— Сегодняшняя Джизакская область уже не та, что была вчера. Потенциал региона многократно вырос, отношение людей к жизни и работе существенно изменилось. Нам необходимо направить имеющиеся возможности на создание конкретных проектов, которые будут служить повышению благосостояния населения, — отметил Президент.

По итогам презентации ответственным лицам даны конкретные поручения.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью Школы автомобильной инженерии, организованной при Джизакском политехническом институте.

Здесь налажено сотрудничество с предприятиями «BYD Uzbekistan Factory» и «ADM Jizzakh» по подготовке квалифицированных специалистов и их трудоустройству.

Учебные программы в инженерной школе организованы с новаторским подходом по четырем образователь-

ным направлениям, специализирующимся на транспортной сфере. В частности, студенты, завершившие второй курс с высокими показателями, проходят двухлетнее дуальное обучение на современных учебных платформах, разработанных в соответствии с требованиями завода BYD. У студентов также проходят практические занятия в тесном сотрудничестве с заводом, что позволяет им получить специальный сертификат — направление на трудоустройство.

На краткосрочных подготовительных курсах кандидатам, поступающим на работу на автомобильный завод, работникам предприятия и незанятой молодежи преподаются выбранные ими профессии. Здесь также создан мини-конвейер по производству автомобилей BYD. В производственном цехе действуют участки сварки, окраски, сборки и контроля качества.

Созданы специальные помещения, ориентированные на изучение устройства электромобилей и зарядных станций, обслуживание электромобилей, промышленную и программную инженерию, а также осуществление калькуляции себестоимости и реверс-инжиниринга.

В мировой автомобильной промышленности существует один неизменный принцип: компания, которая не анализирует конкурентов, не сможет развиваться.

В этой инженерной школе в Джизаке впервые обучают таким навыкам, как технико-аналитическое сравнение продукции, моделирование затрат (cost modeling), оптимизация производства, а также сопоставление процессов с глобальными стандартами.

Школа открыта не только для студентов, но и для молодых людей и специалистов, желающих работать в отрасли. Здесь действуют программы повышения квалификации, базовые профессиональные курсы и практические модули для предпринимателей. В них участвуют ведущие специалисты и опытные инженеры промышленных предприятий.

Основная цель школы — погрузить студента в реальную производственную среду еще до трудоустройства. В результате выпускники становятся квалифицированными и конкурентоспособными кадрами, полностью отвечающими требованиям рынка.

Глава нашего государства ознакомился с ходом занятий в школе и побеседовал со студентами, работавшими на мини-конвейере.

Президент также провел беседу с активом республики и Джизакской области. Отмечено, что в последние годы регион демонстрирует хорошие результаты в промышленности, сельском хозяйстве и других сферах, однако его потенци-

ал все еще используется не полностью.

— Мы приехали в Джизакскую область, чтобы определить новые точки роста. Главное — создавать достойные условия для населения, особенно молодежи, обеспечить ее высокооплачиваемой работой, — подчеркнул глава государства.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил вновь построенный многопрофильный медицинский центр Джизакской области.

Комплекс важен тем, что позволяет оказывать населению все необходимые медицинские услуги в одном месте. Проект является первым этапом формирования медицинского кластера в регионе.

Кластерный подход, применяемый в современной медицине, признан наиболее эффективной моделью для быстрой диагностики, внедрения высокотехнологичных методов лечения и сокращения бюрократических процедур для пациентов.

Главе нашего государства представили информацию о возможностях учреждения. Президент ознакомился с условиями, созданными для лечения пациентов и эффективной работы врачей.



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ МУСТАФОВЕВА У. М. НА ДОЛЖНОСТЬ ХОКИМА ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Джизакского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Мустафоева Улугбека Мавлоновича** на должность хокима Джизакской области.

Президент Республики Узбекистан **Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент, 25 ноября 2025 года.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Узбекистан — Россия: динамика взаимодействия

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев встретился с председателем Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Андреем Шевченко.

В ходе беседы подчеркнуто, что стратегическое партнерство между Узбекистаном и Российской Федерацией последовательно укрепляется. Благодаря регулярному и доверительному диалогу глав государств сотрудничество активно развивается по всем направлениям.

Внимание было уделено расширению межрегиональных связей, которые наполняют двусторонние отношения практическим содержанием.

Участники встречи высоко оценили текущий уровень межпарламентского взаимодействия. Так, в Казани

состоялось десятое заседание Комиссии по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В его рамках были достигнуты договоренности в сферах образования, цифровизации, защиты прав трудовых мигрантов, туризма, авиаперевозок и молодежной политики.

Отмечено также поступательное развитие культурно-гуманитарных связей. Проведение в Москве Дней культуры Узбекистана, мероприятия, состоявшиеся в нашей стране в честь 80-летия Победы во Второй мировой войне, а также позитивная динамика в сфере туризма стали ярким подтверждением улучшения взаимопонимания между народами двух стран.

По итогам встречи достигнута договоренность о дальнейшем укреплении стратегического партнерства и межпарламентского диалога.

Парламентская делегация Италии посетит Узбекистан

В формате видео-конференц-связи состоялась встреча депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса и Палаты депутатов парламента Италии, а также членов групп по межпарламентскому сотрудничеству «Италия — Центральная Азия».

Итальянской стороне представлена информация о проводимых реформах в рамках Стратегии «Узбекистан-2030», структуре Законодательной палаты и Сената, законодательской и контрольной деятельности парламента.

Стороны обсудили текущее состояние и перспективы развития отношений между Узбекистаном и Италией. Рассмотрены вопросы межпарламентского диалога, расширения торгово-экономического и инвестиционного партнерства, реализации совместных проектов в сфере IT и искусственного интеллекта, взаимодействия в науке и образовании, укрепления культурно-гуманитарного сотрудничества и потенциала в сфере туризма.

Отмечалось, что благодаря политической воле и открытому диалогу руководителей двух

государств последовательно развиваются двусторонние отношения. Визиты и переговоры на высшем уровне вывели стратегическое партнерство на новую ступень.

Узбекистан является надежным и долгосрочным партнером во всех направлениях, сказал руководитель группы по межпарламентскому сотрудничеству «Италия — Центральная Азия» Ф. Бенцони. Масштабные реформы, проводимые по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, а также договоренности, достигнутые в ходе встреч руководителей двух стран, возлагают на парламенты серьезную ответственность.

Стороны решили организовать в первой половине 2026 года официальный визит парламентской делегации Италии во главе с Ф. Бенцони в Узбекистан для обсуждения актуальных вопросов двусторонних межпарламентских отношений и определения приоритетных направлений дальнейшего взаимодействия.

«Народное слово».

Регион, находившийся в сложной ситуации, превращается во всесторонне развитую территорию

1 Центр размещен в современном семизэтажном здании и способен ежедневно принимать до 400 пациентов. В стационаре предусмотрено 344 койки. На сумму свыше 100 миллиардов сумов закуплено современное оборудование — аппараты МРТ и МСКТ, лабораторные комплексы и высокотехнологичная хирургическая аппаратура. Размещение в одном комплексе поликлиники, отделений радиологии, кардиохирургии, нейрохирургии, офтальмологии и урологии ускорит процесс диагностики и лечения, облегчит взаимодействие врачей и передвижение пациентов. Особенно важно, что благодаря новым возможностям существенно сократятся очереди на высокотехнологичные операции — это один из ключевых социальных эффектов проекта.

С запуском центра необходимость жителей Джизакской области обращаться в республиканские клиники или медицинские учреждения соседних регионов сократится на 75–80 процентов.

В рамках медицинского кластера будет налажено долгосрочное сотрудничество с Казанским федеральным университетом для повышения квалификации местных специалистов, внедрения передовых методов диагностики и лечения, освоения современных медицинских стандартов.

Президент беседовал с руководителями и сотрудниками системы здравоохранения.

Глава государства подчеркнул необходимость отказа от устаревших подходов в управлении медицинскими кластерами и многопрофильными клиниками, внедрения новых механизмов, включая привлечение международных экспертов и ведущих менеджеров по каждому направлению медицины, обучение и повышение квалификации специалистов непосредственно на месте, расширение цифровизации и применения искусственного интеллекта. Было отмечено, что именно Джизакская область должна стать примером такого нового подхода.

Отдельное внимание уделено вопросу удовлетворенности населения качеством медицинских услуг. Президент подчеркнул, что в основе любых реформ должны стоять честь и достоинство человека.

— Людей волнует не столько здание или условия, сколько качество услуг, знания, профессионализм и честность врача. Пациент, приходя в больницу, прежде всего ждет внимания, точного диагноза, быстрого и качественного лечения. Поэтому главная задача — создать такую медицинскую систему, где людям служат от чистого сердца, специалисты обладают высокой квалификацией и компетенциями.

Здесь же состоялась беседа с преподавателями и студентами Джизакского филиала Казанского федерального университета. Было подчерк-

нуто, что необходимо увеличивать количество практических занятий, постоянно знакомить студентов с достижениями мировой медицины и передовым опытом.

В рамках поездки в Джизакскую область Президент Шавкат Мирзиёев также посетил комплекс сельскохозяйственных предприятий «Агро-марказ» в Шараф-Рашидовском районе.

Благодаря оказываемому в нашей стране вниманию развитию сельского хозяйства расширяются возможности этой отрасли, что служит важным фактором повышения урожайности. В регионах организуются агроцентры, с помощью которых фермерам и дехканам оказываются комплексные услуги.

Такой центр начал функционировать и в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области.

Центр предлагает такие услуги, как лаборатория по защите растений, ветеринарная аптека, консультации агронома, поставка семян и саженцев, строительство теплиц в домохозяйствах, продажа мини-техники и ее сервисное обслуживание.

Здесь все сельскохозяйственные услуги организованы по принципу «единого окна». На первом этаже центра, занимающего территорию в один гектар, находятся магазины средств защиты растений и посевного материала, ветаптека, агромаркет, помещения мобильных бригад и еще 8 других служебных помещений.

Лаборатория по защите растений расположена на втором этаже. Кроме того, здесь организована комната для анализа почвы и воды, а также кабинеты энтомологии и фитопатологии.

На территории комплекса также размещены областное управление сельского хозяйства, отделения Агентства по развитию агропромышленности, агроинспекция, семеноводческого центра, Ассоциации каракулеводства, а также другие организации, обслуживающие сферу сельского хозяйства.

Глава нашего государства ознакомился с деятельностью агроцентра и дал рекомендации по дальнейшему расширению его деятельности и спектра оказываемых услуг, созданию добавленной стоимости в сельском хозяйстве.

После этого состоялась внеочередная сессия Джизакского областного Кенгаша народных депутатов. В ее работе принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

— Когда вижу, какие большие изменения происходят сегодня в каждом районе Джизакской области, как радуются люди, я искренне счастлив и горжусь тем, как нам удалось вывести область из сложной ситуации, — сказал глава государства, открывая заседание.

За прошедший период Джизакская область превратилась в один из са-

мых динамично развивающихся промышленных регионов страны. За восемь лет здесь реализованы инвестиционные проекты на сумму 6,5 миллиарда долларов, из которых 45 процентов приходится на промышленность. В области созданы мощности по выпуску 175 тысяч автомобилей в год.

В кратчайшие сроки в Зааминском, Фаришском, Арнасайском районах и городе Джизак введены в эксплуатацию свыше 500 объектов туризма и сервиса общей стоимостью 2 миллиарда долларов. За счет реализации проектов на 300 миллионов долларов заработали круглогодичные курортные зоны в Арнасайском и Зааминском районах, были построены аэропорты. Благодаря этому регион стал одним из самых привлекательных туристских маршрутов.

Восемь лет назад 42 процента рабочих мест в области приходилось на сельское хозяйство. Сегодня около 310 тысяч жителей региона трудятся на высокоходных рабочих местах в промышленности и сфере услуг.

Сельское хозяйство, долгое время ориентированное на хлопководство, также было глубоко диверсифицировано. В Бахмальском, Галляаральском, Зааминском, Янгйабдском и Фаришском районах создано 28 тысяч гектаров новых садов и виноградников. На степных землях Мирзачульского, Душлинского, Зафарбадского, Зарбдарского, Пахтакорского и Арнасайского районов освоено еще 12 тысяч гектаров под сады и овощные плантации.

В целом за последние восемь лет объем промышленности в Джизакской области вырос с 2,5 до 25 триллионов сумов, сферы услуг — с 2,5 до 20 триллионов, сельского хозяйства — с 9 до 30 триллионов сумов.

— Конечно, это только начало наших масштабных реформ. На пути социально-экономического развития Джизакской области нам предстоит выполнить еще огромный объем работы, — отметил Президент.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. Глава государства выдвинул кандидатуру Улугбека Мустафоева, исполнявшего обязанности хокима области, на должность хокима Джизакской области. По итогам голосования его кандидатура была утверждена.

Президент обозначил новые инициативы по развитию промышленности, инвестиций, туризма, сельского хозяйства, строительства и инфраструктуры.

Удельный вес Джизакской области в общенациональной автомобильной промышленности достиг 25 процентов. Отмечено, что следующая задача — развивать вокруг автомобильных заводов смежные отрасли, повышать уровень локализации и снижать себестоимость.

Определены меры по поддержке предпринимателей: предоставление

готовых производственных помещений на выгодных условиях, компенсация 50 процентов расходов на вальдацию комплектующих.

В области реализуется проект по добыче 1 тысячи тонн вольфрама в год. После ввода в эксплуатацию проектов в Галляаральском и Нурабадском районах Узбекистан сможет войти в число ведущих мировых производителей вольфрама.

Ответственным ведомством поручено привлечь инвестора на перспективный золоторудный участок в Галляаральском районе, завершить геологоразведочные работы на свинцово-цинковом месторождении в Фаришском районе, подготовить технико-экономическое обоснование освоения уранового месторождения в Арнасайском районе.

За счет реализации 30 проектов стоимостью 510 миллионов долларов в свободной экономической зоне «Джизак» обеспечена занятость около 10 тысяч человек. Здесь продолжается работа над проектами на сумму 540 миллионов долларов. Предприниматели обратились с просьбой обеспечить промышленную зону достаточными энерго мощностями и построить очистные сооружения.

Министерству энергетики поручено проложить сюда 40-километровую линию электропередачи высокого напряжения и построить подстанции мощностью 40 мегаватт. В программе развития инфраструктуры индустриальных зон на 2026 год будет предусмотрено строительство очистных сооружений в СЭЗ «Джизак» стоимостью 100 миллионов сумов.

Для повышения энергообеспеченности промышленности в этом году будет создано 200 мегаватт мощностей, в следующем году — еще 300 мегаватт. Дополнительно будут введены 150 малых и мини-ГЭС суммарной мощностью 30 мегаватт.

На развитие инфраструктуры и предпринимательства в будущем году региону будет выделено около 10 триллионов сумов.

Отмечено, что объединение горных территорий Бахмальского и Зааминского районов в единое туристское кольцо позволит запустить сотни объектов сервиса, обеспечить работой тысячи людей и многократно увеличить экспорт туристских услуг. Поручено начать в следующем году ремонт 158-километрового участка дороги из Зааминского в Бахмальский и Галляаральский районы. Поддержана инициатива по созданию в Бахмальском районе туристского кластера на площади 39 гектаров стоимостью 40 миллионов долларов. Району будет присвоен статус туристского.

Отдельно отмечена необходимость модернизации аэропорта Арнасай для приема крупных воздушных судов. Кроме того, к озеру Айдар-Арнасай будет проложена железная дорога.

Президент уделил особое внимание вопросам сельского хозяйства. Отмечено, что из 900 тысяч гектаров богарных и пастбищных земель 110 тысяч гектаров находятся в резерве, и их можно вовлечь в оборот под кормовые, масличные культуры и промышленные сады, обеспечив работой не менее 20 тысяч человек.

Фермеры и животноводы области обратились с просьбой выплачивать субсидии на электричество для насосов в начале месяца. Дано поручение внедрить такую систему по всей республике.

Джизакская область должна стать образцовым регионом по развитию картофелеводства. С 2026 года будут внедрены новые механизмы поддержки картофелеводов: годовые кредиты под 12 процентов с шестимесячным льготным периодом на удобрения, технику и топливо; поручительство на 50 процентов суммы кредита; компенсация половины затрат на установку солнечных панелей для насосов. Кроме того, с будущего года будет компенсироваться 50 процентов затрат на электроэнергию для насосов. Импортная техника для посадки и уборки картофеля будет освобождена от таможенных пошлин.

Также будет введен механизм компенсации 50 процентов расходов на хранение суперэлитных и элитных семян в холодильных складах до передачи фермерам.

Для бахмальских садоводов объявлены дополнительные меры поддержки: льготные кредиты под 14 процентов сроком на 7 лет с трехлетним льготным периодом для создания интенсивных садов; субсидии на шпалеры от 20 до 70 тысяч сумов. Для холодильных складов будет компенсироваться часть процентной ставки — до 8 процентов сверх базовой ставки. Экспортерам плодово-овощной продукции и садоводам будут выплачиваться субсидии для покрытия 50 процентов расходов на упаковку.

В целом в Бахмальском районе будет создан собственный опыт садоводства, а затем он будет распространен на всю республику.

Совместно с американскими партнерами в Зааминском районе создается крупная племенная птицеводческая фабрика мощностью 100 тысяч голов маточного поголовья и производством 9 миллионов инкубационных яиц в год. Этот уникальный проект выведет отрасль птицеводства страны на новый уровень.

Обсуждая вопросы строительства и инфраструктуры, Президент подчеркнул необходимость приближения социальных услуг, рынка труда и инфраструктуры к жителям удаленных махаллей.

Национальному комитету Республики Узбекистан по устойчивому развитию урбанизации и рынка жилья и хокимияту области поручено с привлечением европейских экспертов разработать мастер-план разви-

тия города Джизака и Шараф-Рашидовского района как единой агломерации.

Учитывая запросы населения, будет построена 10-километровая объездная дорога для разгрузки транспортного потока в Джизак. Начаты работы по возведению нового моста над железной дорогой между поселком Даштабад и Хавастским районом.

— Сегодня вместе с вами мы определили новые задачи по социально-экономическому развитию области и обсудили ключевые вопросы. Единственная цель всех этих усилий и принимаемых нами решений — добиться удовлетворенности людей, живущих и работающих здесь, превратить регион во всесторонне развитую территорию, — подчеркнул глава государства, завершая заседание.

В ходе сессии были заслушаны отчеты хокимов области и районов, а также мнения актива.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью торгового сервисного комплекса «Кук сарой» в городе Джизак.

В нашей стране проводится масштабная работа по развитию современных услуг в торговле, созданию благоприятных условий для малого бизнеса и предпринимательства.

Комплекс «Кук сарой», расположенный на площади 3,5 гектара, является одним из крупнейших объектов торговли и бытового обслуживания в регионе.

Здесь наладили деятельность более 300 новых субъектов предпринимательства. В результате создано свыше 800 рабочих мест, в том числе обеспечены работой 100 малоимущих граждан.

В комплексе работают филиалы крупных торговых сетей, 10 местных и зарубежных брендов, расположены 250 торговых точек, фуд-корт и детская площадка. Объем предоставляемых услуг составляет 223 миллиарда сумов в год.

Примечательно, что в комплексе организованы библиотека и книжный магазин.

В рамках второго этапа проекта планируется строительство трехэтажного экорника сельскохозяйственной продукции. Он будет вмещать тысячу торговых точек. В результате будет создано 2 тысячи новых рабочих мест.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью комплекса и поощалял с посетителями, отметил необходимость дальнейшего развития сферы услуг на основе комплексного подхода, увеличения числа подобных центров и в других регионах.

На этом поездка главы нашего государства в Джизакскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБЕКОВ,
Абдулазиз РУСТАМОВ,
специальные корреспонденты УзА.

НС КОНТАКТЫ

Обозначены сферы взаимных интересов

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев встретился с Кэндзи Хиратой, новым Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане.

Состоялся обмен мнениями по вопросам повестки дня, межпарламентского диалога, а также текущего состояния и перспектив сотрудничества в сферах экономики, науки и высшего образования.

Отмечена необходимость развития новых направлений взаимодействия, включая расширение двусторонних экономических, инвестиционных и научно-технических связей.

Внимание уделено роли и значимости групп сотрудничества Узбекистана и Японии в развитии межпарламентских отношений.

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Диалог на тему Конституции

Члены Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса провели открытый диалог со студентами Ташкентского международного университета образования «Конституция глазами молодежи».

В ходе мероприятия студентам по направлению «юриспруденция» была представлена информация об истории разработки обновленной Конституции, ее содержании и ключевых изменениях.

Отмечалось, что Основной закон регулирует отношения между личностью, обществом и государством. Документ формирует прочную правовую базу для построения справедливого и демократического государства, основанного на принципах прав человека, свободы, равенства, стабильности и устойчивого развития.

В рамках встречи были рассмотрены права, предоставляемые Основным законом, в сфере образования и науки,

Совместные планы по укреплению связей

Прошла онлайн-встреча группы межпарламентского сотрудничества Узбекистана и Испании.

Участники обсудили дальнейшее укрепление дружественных связей, углубление стратегического партнерства и расширение межпарламентского диалога.

Отмечено, что двустороннее экономическое сотрудничество набирает обороты, реализуются крупные инвестиционные проекты на 800 миллионов долларов в сферах инфраструктуры, промышленности и инноваций.

Между вузами двух стран действует 32 совместные программы. В

прошлом году Узбекистан посетили 23,6 тысячи туристов из Испании.

Стороны подчеркнули, что межпарламентский диалог — важная основа узбекско-испанских отношений. Были внесены предложения по его развитию. В частности, речь шла о внедрении в практику регулярного обмена опытом в законодательстве с участием делегаций профильных комитетов и комиссий парламентов, разработке совместных планов межпарламентского взаимодействия, изучении опыта развития Молодежного парламента, а также о сотрудничестве в области сельского хозяйства и использовании водосберегающих технологий.

вопросы развития государственных и негосударственных образовательных учреждений, академических свобод и обеспечения инклюзивного образования. Студентам также рассказали о деятельности Молодежного парламента, его целях и задачах, о реализуемых инициативах, направленных на расширение участия юношей и девушек в процессах государственного управления.

«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

От точечных мер к комплексной инфраструктуре

Рабочая поездка Президента Шавката Мирзиёева в Джизакскую область придала импульс масштабным преобразованиям, происходящим в регионе.

Глава государства ознакомился с реализацией проекта по созданию современной дорожной инфраструктуры, имеющей большое значение для динамично развивающегося Джизака. Путь протяженностью 700 метров и 4-километровая автомобильная дорога кардинально изменили транспортную систему. Проект стоимостью почти 290 миллионов сумов соединил областной центр с международной автотрассой М-39. Пропускная способность объекта — свыше 14 тысяч автомобилей в сутки, что говорит о его стратегической значимости.

Ранее жителям приходилось делать крюк в 25 километров, что усложняло въезд и выезд из города и приводило к еже-

дневным заторам на старой дороге. Теперь же расстояние сократилось до 4 километров, благодаря чему существенно снизились транспортные издержки, ускорилось движение.

Реализованный проект усилил экономический потенциал региона.

Главе государства представили мастер-план и проекты реновации въездной части

В рамках программы реновации предусмотрено строительство комфортных жилых домов, где внимание уделено качеству выполняемых работ, энергоэффективности зданий, созданию доступной среды для людей с ограниченными возможностями.

В мастер-план также включены проекты, направленные на развитие человеческого капитала и творческого потенциала жителей.

Проекты, инициированные и поддержанные Президентом, станут мощным импульсом для дальнейшего роста региона. Создание передовой инфраструктуры, модернизация городской среды, поддержка образования и медицины служат улучшению качества жизни людей и укреплению социально-экономического потенциала Джизака.

Рискул СИДДИКОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Акцент

Проекты, инициированные и поддержанные Президентом, станут мощным импульсом для дальнейшего роста региона. Создание передовой инфраструктуры, модернизация городской среды, поддержка образования и медицины служат улучшению качества жизни людей и укреплению социально-экономического потенциала Джизака.

Джизака. Обновление городской среды выходит на новый уровень. Если раньше работы носили точечный характер, то теперь речь идет о комплексном преобразовании городской инфраструктуры, которое должно стать двигателем дальнейшего социально-экономического развития.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Условия для эффективной работы ННО

В рамках Недели гражданского общества в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась встреча с участием депутатов нижней палаты парламента, руководителей и представителей ННО, институтов гражданского общества, экспертов и средств массовой информации.

Обсуждены дальнейшее развитие институтов гражданского общества, укрепление их правовых основ, расширение механизмов общественного контроля, другие актуальные вопросы.

Высказаны предложения по повышению роли общественных организаций в совершенствовании национального законодательства, широкого вовлечения общественности в реформы, а также по обеспечению открытости и прозрачности.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса М. Ходжаева подчеркнула, что одной из приоритетных задач является создание благоприятных правовых и институциональных условий для эффективной работы неправительственных некоммерческих организаций, укрепление их роли во взаимоотношениях государства и общества.

Гости ознакомились с залом заседаний Законодательной палаты и парламентским музеем.

«Народное слово».

СЛОВО ДЕПУТАТА

Цифровые решения против бюрократии

Форум, посвященный вопросам устранения бюрократии, объединил представителей государственных структур, гостей из зарубежных стран, международных организаций, а также ведущих экспертов в сфере публичного администрирования. Он стал важной дискуссионной площадкой для обмена успешными практиками и обсуждения новых подходов к модернизации государственного сектора.

Выступая на открытии форума, глава государства подчеркнул ключевую идею реформ последнего периода: государственная политика должна быть ориентирована на человека, обеспечивать высокий уровень доверия общества, взаимодействие государства с гражданами и бизнесом.

Создание центров госуслуг, запуск аналогичного Единого портала и развитие системы «Цифровое правительство» стали важнейшими достижениями, сделавшими государственные сервисы более прозрачными, доступными и технологичными.

Комплексная услуга по регистрации рождения ребенка значительно упростила процедуры почти для мил-

лиона граждан. Автоматическое назначение пенсий и социальных выплат позволило перейти к сервисной модели госуправления.

В режиме реального времени предоставляется 30 видов услуг, почти 8 миллионов услуг в текущем году оформлены автоматически. Электронный документооборот позволяет экономить время и деньги, снижая нагрузку на население и бизнес.

Продолжается масштабная оптимизация разрешительных процедур. Отменено свыше 160 видов лицензий. Многие процессы были перегружены излишними согласованиями, повторяющимися документами и длительными бюрократическими цепочками. Отказ от них стал важным шагом в формировании современного делового климата.

Одновременно около 150 разрешительных процедур переведены в электронный формат. Принцип «Начни дело за 15 минут» значительно ускорил регистрацию бизнеса.

Нововведением стало предоставление госуслуг по экстерриториальному принципу. В ближайшее время сроки оказания более чем ста видов услуг будут сокращены наполовину.

Исключение из обязательного перечня свыше 110 видов документов облегчит работу граждан и организаций, сэкономит время и ресурсы.

Следующим шагом станет создание Офиса по координации мероприятий в сфере сокращения бюрократии, который призван системно координировать реформы, обеспечивать мониторинг их реализации и выработать оперативные решения. Планируется запустить цифровую платформу оценки деятельности госорганов, обеспечивающую открытость, объективность и обратную связь с гражданами.

Активное участие общества — ключевой элемент будущих преобразований. Гражданам и предпринимателям предоставляется возможность вносить предложения по улучшению госуслуг. Для поддержки самых эффективных и инновационных идей создан фонд в 3 миллиона долларов. Он станет механизмом стимулирования общественного участия и укрепит культуру сотрудничества между государством и обществом.

Елена КОМПОЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НАСЛЕДИЕ

Гений Туркестана, шагнувший сквозь века

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоялся литературно-художественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения основателя туркестанского движения джадидов, выдающегося литератора, общественного деятеля, издателя и педагога Махмудходжи Бехбуди.

На торжественном мероприятии собрались ученые, писатели и поэты, любители литературы. В фойе театра расположилась выставка книг и архивных фотографий. Она и показанный в начале вечера документальный фильм отобразили жизненный и творческий путь просветителя. В небольшом кинофильме раскрыты этапы формирования личности Бехбуди, его идеи и взгляды, неустанный труд по созданию новых методов школ, учебников и первых публичных библиотек, издательская, журналистская и общественно-политическая деятельность, работа над драмой «Падаркуш» — первой узбекской остротрансформальной пьесой, поставленной на театральной сцене.

Вечер открыл председатель Союза писателей Узбекистана народный поэт Сирожиддин Саййид.

— Махмудходжа Бехбуди — выдающаяся личность, символ мужества нашего народа. Он жил и трудился ради того, чтобы увидеть народ Туркестана просвещенным, сильным, свободным и независимым, пожертвовав собой на пути к этой благородной цели, — подчеркнул он. — Отрадно, что в нынешний ответственный период, когда Новый Узбекистан встал на путь динамичного развития, уделяется большое внимание изучению наследия джадидов. Постановление Президента от 27 декабря 2024 года о широком праздновании 150-летия Бехбуди заложило новый этап в исследовании его духовной, научной и литературной деятельности.

Подчеркивалось, что в текущем году Союз писателей Узбекистана выпустил двухтомный сборник избранных произведений Махмудходжи Бехбуди. В первую книгу вошли образцы его художественного творчества, социально-политические статьи и речи, вышедшие в свет в 1903—1918 годах. Составленные литератором политические проекты, его очерки в местных и зарубежных изданиях, некоторые архивные материалы опубликованы впервые. Во второй том включены литературно-критические и публицистические статьи Бехбуди, путевые заметки, письма,

Акцент

Состоялся конкурс сочинений среди учащихся творческих школ, лицеев «Темурбеклар мактаби» и студентов вузов: представители подросткового поколения рассказали о своем восприятии творчества выдающегося предка. Для поощрения лучших произведений драматургов в области театрального искусства учреждена премия имени Махмудходжи Бехбуди.

воспоминания и посвящения современников на узбекском и русском языках. В текущем году сборник избранных произведений просветителя также опубликован в Турции на турецком языке.

Под эгидой Союза писателей издана книга «Гений Туркестана» Халима Саидова, глубоко изучившего историю джадидского движения Туркестана. Автор подробно освещает сложный и славный жизненный путь Бехбуди.

В рамках празднования 150-летия со дня рождения просветителя по всей стране прошли научные конференции и художественные выставки. Организованы творческие встречи в образовательных учреждениях, библиотеках, трудовых коллективах, махаллях и воинских частях с участием известных ученых и литераторов, посвященные жизни и творчеству Бехбуди. Состоялся конкурс сочинений среди учащихся творческих школ, лицеев «Темурбеклар мактаби» и студентов вузов: представители подросткового поколения рассказали о своем восприятии творчества выдающегося предка. Для поощрения лучших произведений драматургов в области театрального искусства учреждена премия имени Махмудходжи Бехбуди.

На вечере в ГАБТе имени Алишера Навои по видеосвязи выступили генеральный секретарь организации ТЮРКСОЙ Султан Раев и ученые-литературоведы туркских государств, подчеркивающие важное значение творческого наследия Махмудходжи Бехбуди, актуальность его идей. Заслушаны доклады ученого-литературоведа доктора филологических наук Нурбоя Жабборова, ученого-политолога профессора Эргаша Даминава. Молодые литераторы зачитали отрывки из произведений просветителя — символические заветы Бехбуди подросточному поколению, который в чрезвычайно сложное время смело выступал за идеи просвещения, свободу человека и народа, преданность Родине и национальным ценностям. Публике представили отрывки из спектакля о жизни и деятельности джадидов. Дополнили вечер национальные классические мелодии и песни.

Литературные мероприятия, посвященные 150-летию Махмудходжи Бехбуди, продолжают по всей стране.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Выявлять и содействовать устранению проблем

Такие задачи решают народные избранники в ходе встреч с жителями регионов.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Надира Рашидова провела рабочие встречи в ряде районов Каракалпакстана и в Нукусе.

Главная цель поездки — донести до населения суть проводимых реформ, услышать предложения жителей по оперативному решению насущных проблем.

В Нукусе депутат посетила сходы граждан «Жайхун» и «Аманлык гузары», встретила с активом «махаллинской семерки», поговорила с жителями, узнала, что их беспокоит нашествие термитов. Народный избранник посетила семьи, чьи дома пострадали от насекомых. Эта напасть постигла и семью Бекпосина Тилепова из махалли «Жайхун». Созданная комиссия установила неудовлетворительное техническое состояние жилья и степень его поражения термитами. Определены меры по устранению последствий, организован медицинский осмотр членов семьи, за ней закрепили социальных работников.

Для полноценного решения проблемы депутат инициировала онлайн-встречу с ведущими специалистами Каракалпакстана и Хорезмской области, на которой обсудили природу распространения термитов, возможный ущерб и эффек-

тивные способы борьбы. Эксперты дали подробные рекомендации и подчеркнули важность совместных действий жителей, махаллинских активистов и профильных структур.

Состоялась также встреча с семьей Мамбетовых, живущей в этой махалле. Разговор касался мер по снижению бедности и расширению занятости населения. У хозяев дома возникли сложности с оформлением документов на жилое помещение. Им оказана правовая помощь. Ситуацию депутат взяла на контроль.

Рабочая поездка продолжилась в Амударынский район. Здесь Н. Рашидова встретила с представителями местного Кенгаша, обсудила актуальные вопросы, реализацию проектов, дальнейшие планы развития района. На встрече в махалле «Бай аул» речь шла о поддержке малообеспеченных граждан, расширении возможностей трудоустройства и эффективности мер по борьбе с коррупцией.

В рамках посещения района была организована викторина, посвященная Дню Конституции. Мероприятие прошло в интерактивном формате, повысило правовую грамотность участников. Победителям вручены подарки.

Депутат уделила внимание самозанятости молодежи. Народный избранник ознакомила с деятельностью молодых

предпринимателей, пользующихся льготными кредитами и поддержкой помощников хокимов. Среди тех, кто уже заручился такой поддержкой, молодой фермер Эргаш Каримов. Кредитные средства он вложил в приобретение крупного рогатого скота, планирует увеличить поголовье и наладить производство мясо-молочной продукции.

В ходе поездки изучена практика эффективного использования земельных участков сельскохозяйственного назначения, развитие малого бизнеса, пути повышения доходов населения. С владельцами приусадебных участков обсуждались условия работы, виды выращиваемой продукции, возможности выхода на рынок. По результатам встреч депутат дала рекомендации по устранению недостатков, успешные подходы предложила распространить шире.

В рамках парламентского контроля Н. Рашидова ознакомила с работой медицинских объединений Амударынского и Элликалинского районов. Отмечено, что началась реализация указа Президента по реформированию сферы. Произошли первые структурные изменения, введена цифровизация системы, перераспределение функций, действуют стимулы для медработников.

На встрече с жителями схода граждан «Элликала» одноименного района

обсуждены вопросы гендерного равенства, профилактики насилия в семье, меры по снижению коррупции, задачи по обеспечению занятости, поддержке нуждающихся семей.

Депутат также посетила Элликалинский филиал Нукуского государственного пединститута имени Ахияязова, где прошел конкурс сочинений «Конституция в моем представлении».

Рабочая поездка завершилась обсуждением ситуации в махалле «Игбол», где жители обратили внимание на проблемы в ходе строительства жилья. Н. Рашидова осмотрела дома, зафиксировала нарушения, направила обращение хокиму Элликалинского района. На встрече с представителями ответственных структур определены задачи по устранению недостатков и обеспечению законных прав граждан.

Посещение региона Приаралья показало, что системный диалог с населением дает результаты. Выявленные проблемы получили практическое решение, каждая ситуация взята на контроль. Депутат инициировала взаимодействие со специалистами и добила разработку конкретных действий на местах.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРЦА

Вдохновляющий фактор перемен

По итогам рабочей поездки Президента Шавката Мирзиёева в Самаркандскую область местные жители смогли увидеть динамичные преобразования региона.

Альфия ХАЙДАРОВА, предприниматель:

— Визит главы государства можно назвать историческим уже потому, что к этому событию был приурочен пилотный запуск железнодорожной ветки Самарканд — Ургут протяженностью 55 километров. Такого прорыва в транспортной инфраструктуре регион давно не видел.

На встрече с активом области, депутатами Президент уделил внимание вопросам будущего региона. Самаркандскую область ждут большие перемены, которые кардинально изменят ее облик и улучшат жизнь людей. Сильные инвестиции будут направлены на строительство жилья. В Ургутском районе будет воздвигнут современный экогород на 100 тысяч жителей, в Самарканде появятся три новых микрорайона. Прилегающие к ним объекты инфраструктуры — детские сады, учебные и медицинские центры, торговые точки и предприятия сервиса обеспечат занятость десятков тысяч жителей. Заметно расширится и территория областного центра.

Не остались без внимания вопросы экологии. Для сокращения движения грузового транспорта в Самарканде будет формироваться соответствующая инфраструктура за пределами областного центра.

Новый виток развития ждет и туристскую отрасль. Открытие после реконструкции комплексов Имама Бухари и Махдума

Азама придаст мощный импульс паломническому туризму.

Насиба МИРЗАЕВА, специалист Самаркандского областного информационно-библиотечного центра имени А. Пушкина:

— Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Самаркандскую область стала для большинства жителей региона мощным вдохновляющим фактором.

Руководитель страны выразил удовлетворение встречей с общественностью области, отметил достигнутые результаты, подробно остановился на проектах, которые еще предстоит реализовать. За сравнительно короткий период один из древнейших городов мира совершил огромный прорыв в социально-экономическом развитии, и самаркандцы видят результаты этих преобразований.

Современный Самарканд — ведущий политический, экономический, туристский и деловой центр Узбекистана. Здесь проводятся международные мероприятия высокого уровня. Только в этом году состоялось свыше 40 престижных международных событий, среди которых и завершившаяся недавно 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Президент подчеркнул, что город становится привлекательным для туристов, предпринимателей и инвесторов благодаря огромному потенциалу промышленности, сельского хозяйства и



Акцент

Современный Самарканд — ведущий политический, экономический, туристский и деловой центр Узбекистана. Здесь проводятся международные мероприятия высокого уровня. Только в этом году состоялось свыше 40 престижных международных событий, среди которых и завершившаяся недавно 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО.

сферы услуг. Перед регионом стоят новые задачи. Самаркандцы уверены, что при поддержке государства они будут успешно решены.

Фарход МУХАМЕДЖАНОВ, менеджер самаркандской туристской фирмы «Dinara Tour Service»:

— Благодаря инициативам Президента Самарканд позици-

онируется как туристские ворота Нового Узбекистана. Глава государства оценивает индустрию путешествий как стратегическую отрасль национальной экономики. В ходе каждой рабочей поездки в регион руководитель нашей страны обращает на эту сферу внимание. На внеочередной сессии Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов

«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

В противовес экологическим вызовам



В Самарканде продолжает работу 20-я конференция сторон Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES CoP20).

Одним из знаковых событий форума стало заседание, посвященное официальному запуску Национальной Рамсарской стратегии Республики Узбекистан на 2026–2030 годы. Данный стратегический документ ориентирован на выполнение обязательств страны по сохранению и рациональному использованию водно-болотных угодий. Такие экосистемы играют ключевую роль в смягчении последствий изменения климата, сохранении биоразнообразия, регулировании водных ресурсов и снижении природных рисков. Однако глобальные климатические изменения ускоряют деградацию таких угодий, что делает необходимым усиление защиты и устойчивого управления особенно актуальной.

Национальному комитету Узбекистана по экологии и изменению климата передано специальное оборудование для расширения возможностей в сфере мониторинга водно-болотных экосистем.

На полях конференции представлена первая экологическая классификация лесов Узбекистана. Отмечено, что научно обоснованная систематизация естественных зеленых массивов является стратегически важным инструментом устойчивого управления природой и эффективной защиты биоразнообразия. Разработанная методология стала первой комплексной цифровой научной платформой по лесным экосистемам Узбекистана, которая будет вносить значимый вклад в сохранение редких видов и их среды обитания.

В рамках форума дан старт глобальным мерам по сохранению полосатой гиены. Проект, инициированный природоохранными ведомствами Узбекистана и Таджикистана, ориентирован на принятие оперативных и согласованных

международных мер по сохранению данного вида.

Полосатая гиена — ключевой санитар экосистем, играющий важную роль в предотвращении распространения заболеваний и поддержания природного баланса. Однако, несмотря на ее экологическую значимость, вид остается мало представленным в глобальной природоохранной повестке и сталкивается с растущими угрозами по всему ареалу. По данным, представленным на конференции, в Узбекистане обитает не более 30–40 особей, живущих в горных районах Сурхандарьи.

В ходе дискуссий подчеркивалось, что изменение глобального подхода к виду необходимо для сохранения биоразнообразия и снижения рисков распространения опасных заболеваний. Участники также рассмотрели перспективы регионального сотрудничества, возможные источники финансирования и пути включения защиты полосатой гиены в национальные стратегии по сохранению биоразнообразия.

Также рассмотрели перспективы регионального сотрудничества, возможные источники финансирования и пути включения защиты полосатой гиены в национальные стратегии по сохранению биоразнообразия.

В Самарканде также состоялась экологическая акция по высадке деревьев, объединившая почти 200 делегатов и представителей международных организаций, участвующих в конференции. Мероприятие приурочили к 50-летию вступления в силу Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES CoP20). На 1,5 гектара высажены адаптированные к местному климату зеленые насаждения, способные улучшить качество почв и создавать благоприятную зеленую

инфраструктуру в городской среде.

— Объявление 2025-го Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики отражает стратегическую приверженность Узбекистана экологической устойчивости, переходу к ресурсосберегающей модели развития, — говорит генеральный секретарь CITES Ивонн Игуэро. — Республика становится одной из ведущих стран региона и мира в решении экологических вызовов. Самарканд, который веками был перекрестком культур и цивилизаций, вновь стал центром диалога и сотрудничества для продвижения ценностей, на которые ориентированы цели ведущих природоохранных организаций планеты.

В рамках форума в древнем городе также проходит IV международный скульптурный симпозиум «Самарканд-2025» с участием известных скульпторов из почти 20 стран. Они создают произведения искусства из мрамора и гранита по 12 эскизам, отражающим волнующие человечество экологические проблемы. Планируется, что готовые композиции будут представлены в качестве экспозиций в общественных местах, парках и культурных пространствах Самарканда и Ташкента.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Акцент

В ходе дискуссий подчеркивалось, что изменение глобального подхода к виду необходимо для сохранения биоразнообразия и снижения рисков распространения опасных заболеваний. Участники также рассмотрели перспективы регионального сотрудничества, возможные источники финансирования и пути включения защиты полосатой гиены в национальные стратегии по сохранению биоразнообразия.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Наука интеграции

На международной конференции обсудили будущее учета, финансов и образования Центральной Азии.

В Южно-Казахстанском государственном университете имени Мухтара Ауэзова в Шымкенте состоялась XIII международная ежегодная конференция «Промышленные технологии и инжиниринг — ICITE 2025». В конференции приняли участие ученые и специалисты из Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, России и других стран. Обсуждались вопросы цифровой экономики, трансформации учетно-финансовых систем, автоматизации производственных процессов и внедрения искусственного интеллекта в сферу управления и образования. Мероприятие вновь подтвердило статус ICITE как площадки, объединяющей инженеров, экономистов, исследователей цифровых технологий и представителей госструктур.



На открытии мероприятия отмечалось, что цифровые системы и искусственный интеллект становятся важнейшими инструментами национальной конкурентоспособности. Бил прелестован опыт Казахстана, где уже более 92 процентов госуслуг предоставляются онлайн, а доля безналичных платежей достигла 85 процентов, что потребовало создания отдельного министерства, отвечающего за развитие искусственного интеллекта и цифровых технологий.

Центральной частью конференции стали XIII Джумановские чтения, посвященные 73-летию академика, доктора экономических наук Алимбека Джуманова, чьи исследования стали методологической основой формирования современных систем бухгалтерского учета, финансов и экономического анализа в странах Центральной

Азии. Они проводятся с 2002 года и за это время превратились в устойчивую научную традицию, которая объединяет специалистов сферы. Здесь рассматриваются вопросы модернизации экономики, реформирования финансовой системы, интеграции государств региона, стратегия внедрения цифровых технологий в учетно-аналитическую деятельность.

Участники нынешних чтений отметили, что благодаря исследованиям школы А. Джуманова появились научно обоснованные подходы к формированию прозрачной финансовой отчетности, развитию бюджетных механизмов и совершенствованию инвестиционной политики. Научная школа, созданная ученым, стала одним из ключевых интеллектуальных центров региона. Она во многом явилась основой для перехода стран Центральной Азии на международные стандарты финансовой отчетности и сформировала методологический базис современных учетно-аналитических практик.

Подготовленные под его руководством докторские и кандидатские исследования охватывают широкий круг направлений: от совершенствования бухгалтерского учета и аудита до реформы бюджетной системы, от развития корпоративных финансов до методологии инвестиционной политики. Многие разработки используются в государственных структурах и частных компаниях Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана.

Делегации из Ташкентского государственного экономического университета, Ферганского политехнического института и других вузов Узбекистана выступили на научном форуме с докладами. Ректор ТГУУ доктор экономических наук, профессор Тулкин Тешабаев подчеркнул, что модернизация образовательных программ, связанных с учетом, анализом и финансовой отчетностью, должна учитывать в контексте глубоких изменений, вызванных цифровизацией. Прозвучало, что конференция создает реальные возможности для международной кооперации и позволяет ученым из региона выстраивать совместные исследовательские проекты.

По мнению участников из Узбекистана, реформирование системы финансовой отчетности и внедрение международных стандартов в сфере становятся ключевыми условиями для роста прозрачности экономики и повышения инвестиционной привлекательности страны.

Формат мероприятия позволил объединить преподавателей, молодых исследователей и практиков. Конференция стала диалогом поколений: опытные ученые вспоминали об общих проектах с академиком А. Джумановым, молодые специалисты подчеркнули, что методология, заложенная в его трудах, помогает анализировать современные процессы цифровизации в учете и финансах.

По итогам форума эксперты сошлись во мнении, что дальнейшее развитие систем бухгалтерского учета и финансовых технологий в странах Центральной Азии невозможно без укрепления научного взаимодействия и повышения качества подготовки специалистов.

Улжалгас НАЗАРБЕК,
директор департамента академической науки Южно-Казахстанского государственного университета имени Мухтара Ауэзова (Казахстан), PhD.

Формат мероприятия позволил объединить преподавателей, молодых исследователей и практиков. Конференция стала диалогом поколений: опытные ученые вспоминали об общих проектах с академиком А. Джумановым, молодые специалисты подчеркнули, что методология, заложенная в его трудах, помогает анализировать современные процессы цифровизации в учете и финансах.

Формат мероприятия позволил объединить преподавателей, молодых исследователей и практиков. Конференция стала диалогом поколений: опытные ученые вспоминали об общих проектах с академиком А. Джумановым, молодые специалисты подчеркнули, что методология, заложенная в его трудах, помогает анализировать современные процессы цифровизации в учете и финансах.

Формат мероприятия позволил объединить преподавателей, молодых исследователей и практиков. Конференция стала диалогом поколений: опытные ученые вспоминали об общих проектах с академиком А. Джумановым, молодые специалисты подчеркнули, что методология, заложенная в его трудах, помогает анализировать современные процессы цифровизации в учете и финансах.

Улжалгас НАЗАРБЕК,
директор департамента академической науки Южно-Казахстанского государственного университета имени Мухтара Ауэзова (Казахстан), PhD.

НС СПОРТ

Серебро — у «Пахтакора», бронза — у «Насафа»

Состоялся заключительный тур регулярного чемпионата в Суперлиге 2025 года, по итогам которого сформировалась окончательная турнирная таблица.

«Нефтичи», официально оформивший первое место в предпоследнем туре, уступил на выезде «Хорезму» — 0:2.

Причем ферганцы, несмотря на заблаговременное решение вопроса с чемпионством, отпраздновали в Ургенче в боевом составе. Но, видимо, отсутствие серьезной турнирной мотивации в итоге сказалось на их действиях в последнем матче. Первый гол в свои ворота они пропустили уже на второй минуте после точного попадания в цель защитника хозяев Аброра Хусинова, еще одну «пробину» в их редутах нашел на 68-й минуте нападающий Муродбек Бобожонов. Впрочем, победа над новым чемпионом не позволила «Хорезму» уйти с предпоследней позиции и избежать участия в переходных встречах за право сохранения прописки в классе сильнейших на следующий сезон.

Главный вопрос о победителе турнира был решен досрочно, однако борьба за два оставшихся комплекта медалей продолжилась до самого фи-

ниша. За него спор вели «Пахтакор», «Насаф» и «Динамо». Волею судьбы каршинскому и самаркандскому коллективам это предстояло сделать в очном споре. Он завершился нулевой ничьей, которая оставила динамовцев, к их огромному разочарованию, в шаге от призовой тройки. «Насаф» в итоге стал бронзовым призером.



Серебро досталось «Пахтакору». Столичным футболистам для достижения серебряного рубежа хватало ничейного результата в выездном противостоянии с «Навбахором» — 1:1. Ташкентцы открыли счет на 14-й минуте и большую часть времени были

очень близки к итоговому успеху. Свой 20-й гол в нынешнем соревновании забил Игорь Сергеев, ставший лучшим бомбардиром Суперлиги-2025. Нападающий сборной Узбекистана на четыре мяча опередил форварда «Согдианы» Люпчо Дориева.

Навбахоровцы восстановили равновесие за восемь минут до финального свистка благодаря точному удару Забихилло Уринбаева и заняли седьмое место.

«Пахтакор», «Насаф» и «Динамо», обобновившиеся соответственно на второй-четвертой строчке турнирной таблицы, разделили всего один балл в итоговом положении.

«Бунёдкор», еще в предпоследнем туре досрочно закрепивший за собой пятую позицию, не смог настроиться на заключительный поединок против «Андижана». На своем поле подопечные

Ильеса Зейтуллаева уступили — 1:2. В компенсированное к первому тайму время Шахзод Азмиддинов первый раз поразил ворота хозяев, а на 66-й минуте Усмонали Исмаилов увеличил преимущество гостей. Гол грузинского легионера Имеды Ашортя за пять

минут до финального свистка помог «Бунёдкору» лишь скрасить горечь поражения. Андижанцы в итоге смогли покинуть опасную зону и заняли одиннадцатое место. Тем не менее сезон для «Андижана» еще не закончен. В конце декабря обладателем Кубка Узбекистана 2024 года предстоит заключительный матч группового раунда в Лиге чемпионов-2. Команда, еще не потерявшая шансы на попадание в следующую стадию, по всей вероятности, будет готовиться к столь важному испытанию уже под руководством нового тренерского штаба.

ОКМК, также за тур до финиша гарантировавший себе шестое место, одолел в родных стенах «Машвал» — 2:0. В первом случае был зафиксирован автогол, второй мяч забил полузащитник Хуршид Гиёсов.

Восьмое место осталось за «Согдианой». Джизакцы проиграли в гостях «Коканду-1912» — 0:2. Отличился Шахзод Акрамов и Егор Кондратьев. Кокандцы стали двенадцатыми.

Воспользовавшись оплошностью «Согдианы» мог «Кызылкум», но неожиданно не справился дома с «Шуртаном», поделив с аутсайдером очки в самом результативном матче последнего тура, — 3:3. «Кызылкум» занял девятое место.

Сразу за новоявским клубом расположился «Сурхан», победивший на выезде «Бухару». Автором единственного мяча на 15-й минуте стал Рустам Турдумуродов. Бухарцы — четырнадцатые в итоговой таблице.

Григорий РТВЕЛАДЗЕ,
«Народное слово».

Соревнования в разгаре

В рамках соревнований, проходящих в Олимпийском городке столицы, завершились поединки по боксу и тхэквондо WT. Также прошли матчи группового этапа по баскетболу 3x3.

Среди спортсменов, которые поднялись на высшую ступень пьедестала почета: в боксе — Рухшона Ахадова из Ферганы и Шодиёна Меликузиёва из Намангана, Хабибулла Сайназаров из Ташкента и Самандар Умаров из Кашкадарьи, в тхэквондо — Мирослава Омельченко из Ташкента и Есинбек Одилов из Сырдарьи.

Завоевано 15 медалей

В Тегеране (Иран) завершился международный турнир по тяжелой атлетике «Fajr Cup». Члены сборной Узбекистана завоевали 15 медалей — 5 золотых, 8 серебряных и 2 бронзовые, заняв третье место в общекомандном зачете.

Упрочил лидерство

На престижном шахматном турнире «London Chess Classic» узбекский гроссмейстер Нодирбек Абдусатторов после шести туров упрочил лидирующее положение. Он набрал 5,5 очка и опережает идущего во втором месте французского шахматиста Алирезу Фирюзджу на 1,5 очка.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 552. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 00:40 Подписано в 00:42